

凡事讲政治 谋事为群众 干事重实效 成事争一流
扎实开展“作风能力提升年”活动

西海岸新区开展“万名干部进万企·三送三问三帮”专项行动,精准服务市场主体,持续优化营商环境

三送三问三帮,助企纾困解难

□本报记者 宋迎迎

5月25日,工委区委“作风能力提升年”活动领导小组办公室印发通知,在全区范围内部署开展“万名干部进万企·三送三问三帮”专项行动,要求各机关干部于6月6日前完成企业走访,帮助市场主体解决困难、发展壮大,激发市场主体活力,推动新区经济社会高质量发展。

开展“万名干部进万企·三送三问三帮”专项行动,是新区贯彻落实省委、市委精准服务市场主体、优化营商环境有关要求的有力举措,也是新区深化“作风能力提升年”活动的具体实践。根据《关于开展“万名干部进万企·三送三问三帮”专项行动的实施方案》(以下简称《方案》),专项行动聚焦市场主体壮大、生产经营存在、项目落地等方面存在的突出问题,着力解决影响市场主体发展的瓶颈限制,保护、引导和发挥好市场主体发展的积极性,营造尊商重商亲商的浓厚氛围。

真心开展“三送”活动

一是送温暖,以工委区委、管委区政府名义印发《对全区市场主体的一封信》,宣传好、落实好、兑现好扶持政策,搭建起党委政府对接市场主体的“连心桥”。二是送政策,充分发挥“希企通”企业服务平台、“惠才通”人才服务平台、“红帆支部”战斗堡垒群作用,通过上门走访送政策等方式,指导市场主体和创业者用足、用活、用好政策。三是送服务,通过进企入户,“面对面”沟通、“一对一”服务,为各类市场主体提供各种力所能及的落地、审批、开工等全方位服务。

精心开展“三问”活动

一是问民意,问市场主体对当前国家和省市区出台的各项政策及贯彻落实情况有什么看法,问对新区党政机关执政为民情况和机关干部服务市场主体的精神状态、服务水平等。二是问需求,问市场主体对用工、融资、行政审批和项目投产落地等生产经营情况,以及需要解决的其他困难等。三是问建议,问市场主体对提升党的执政能力、转变工作作风、推动市场主体高质量发展有什么好的意见和建议。

贴心开展“三帮”活动

一是帮定规划,帮助市场主体进一步厘清发展思路,确定发展规划,议定发

展措施,不断提高自主创新能力和抵御风险能力。二是帮抓项目,对市场主体正在实施的和即将实施的各类项目,未开工的帮其早日开工建设,已开工的促其加快建设进度,早日投产见效。帮助中小企业、个体工商户安心谋发展、专心搞经营。三是帮解困难,及时协调解决市场主体在用工保障、资金周转、原材料供应等生产经营方面的问题诉求,用心用力用情办好市场主体身边事,持续优化营商环境。

三大机制确保取得实效

为保障“万名干部进万企·三送三问三帮”专项行动有序开展、取得实效,新区将实行分类包保、分级化解、销号督办工作运行机制。

建立市场主体分类包保工作机制,纳入《方案》的企业,由《方案》明确的联系单位负责走访;除《方案》明确的其他企业和个体工商户,按照“属地负责、结对走访”的原则,由相关功能区、镇街、部门走访;个体工商户由其在镇街负责,组织机关干部和村(社区)干部走访。建立诉求建议分级化解工作机制,针对走访过程中收集摸排的诉求建议,集中汇总、逐个研究、分级办理。建立问题清单销号督办工作机制,对市场主体反映的问题实行挂号、督办、销号管理制度,明确问题化解责任人和时限要求,解决一件销号一件。区优化营商环境办公室加强对“希企通”企业服务平台收集问题的跟踪督办、效果评估,确保诉求建议“件件有回音、事事有着落”。

致全区市场主体的一封信

全区广大企业经营者、个体工商户:

鱼悦则水必深,贾兴则城必强。广大市场主体是西海岸新区社会财富的创造者、就业岗位的提供者、对外开放的先行者,是新区经济社会发展的最大财富和坚实依托,更是新区建设新时代社会主义现代化示范引领区不可缺少的重要力量。近年来,西海岸新区经济保持高速高质增长,经济总量位列19个国家级新区前三强、山东省136个县市区首位,从全国百强区第13名跃升至第4名,从超过省内5个地市攀升至超越10个地市。能保持如此高的“新区速度”,与全区广大市场主体的贡献密不可分,前进的道路上,镌刻着广大市场主体奋楫争先的身影,凝聚着大家的智慧、心血和汗水。西海岸新区工委、管委向你们表示衷心的感谢,并致以崇高的敬意!

疫去春来,山河无恙。今年以来,面对新一轮新冠肺炎疫情的冲击,新区深入贯彻落实习近平总书记关于统筹疫情防控和经济社会发展的重要指示精神,在省委、市委的坚强领导下,高效处置3波疫情,努力用最小的代价实现最大的防控效果,最大限度减少疫情对经济社会

发展的影响。我们想市场主体之所想、急市场主体之所急,以“作风能力提升年”活动为抓手,扎实开展“五进五问”专题调研,出台交通运输业纾困7条、促进就业创业10条、制造业发展20条等纾困政策,累计为企业办理增值税留抵退税49亿元,减免房租8588万元,竭尽所能帮助各类市场主体渡过疫情难关。

道阻且长,行则将至,行而不辍,未来可期。新区工委管委将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦法治公平、办事方便、成本竞争力强、城市宜居宜业四个重点领域,坚持问题导向,具体化、项目化、清单化打造国际一流营商环境,以更大的力度、更好的服务、更实的举措保护和激发市场主体活力,与广大市场主体一起走、一起干、一起拼。当前,我们正在全区范围内开展“万名干部进万企·三送三问三帮”专项

行动,为大家送温暖、送政策、送服务,向大家问民意、问需求、问建议,帮大家定规划、抓项目、解困难,精准助力市场主体发展。我们专门搭建了“希企通”平台,为您提供一站式全方位服务。当您在生产经营过程中遇到困难或困惑,请及时与我们联系,我们必将全力以赴,为您排忧解难。希望广大市场主体继续支持和关心新区发展,努力做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范,奋进新征程,建功西海岸,喜迎二十大!

最后,衷心祝愿大家身体健康、阖家幸福、生意兴隆、宏图大展!

服务热线:工委区委“作风能力提升年”活动领导小组办公室:85163201;区优化营商环境办公室:86989267。

中共青岛西海岸新区工委
青岛西海岸新区管委
2022年5月25日



「希企通」企业服务平台



人才服务平台



「红帆支部」简介

UP新青年 @新时代 新区网聚正能量 主题系列活动 线上发布会举行

杜乐江出席并致辞

□记者 李宛遥 报道

本报5月25日讯 今天上午,“UP新青年 @新时代”青岛西海岸新区网聚正能量主题系列活动线上发布会举行。区委副书记杜乐江出席活动并致辞。

杜乐江在致辞时表示,奋斗中的青年人是时代的弄潮儿,他们用新理念、新技术、新业态、新模式为经济社会高质量发展注入了更大活力、更强动力。今天的互联网时代,同样呼唤敢于担当、勇于作为的“新青年”,期待青年朋友积极参与、大力支持,弘扬社会正能量、构建清朗网络空间,奋进新征程、建功新时代,向全社会展示新区青年风采、展现新区城市魅力。

据悉,此次系列活动以“新区新青年,建功新时代”为主题,现场发布了主题logo和“敢无畏,当有为”主题宣传片;向第四届中国青年好网民优秀故事获奖者张策,2020年度最美新区人、“阿萌来了”主创孟萌授予“网络推广大使”称号并颁发聘书。据悉,该活动将持续至11月,期间开展青年对话直播、主题内容征集展播两大板块活动,对话新区各行各业优秀青年,征集正能量作品并宣传推广,集中展示新区青年榜样人物和精彩作品。

新区海洋科普 实践活动启动

□记者 董梅雪 报道

本报5月25日讯 今天,由工委宣传部、区直机关工委、区科协联合开展的海洋科普实践活动正式启动,部分区直机关党员干部走进明月海藻集团,学习海藻科普知识,感悟新区“经略海洋”使命担当。据悉,该活动将持续至6月17日。

在明月海藻世界,党员干部们了解到海藻富含有益的活性物质,可以制成各种海藻天然健康产品。在海藻生物科技馆,讲解员为大家展示了海藻酸盐医用止血敷料,当该止血敷料蘸取与血液成分相似的液体后,迅速变成凝胶状,贴在皮肤上完全不粘连,参观者纷纷点赞。在海藻生物产业园,讲解员向大家展示了海藻在日常食品、药品等多个方面的应用,并通过实验演示让参观者体验了“海藻新生活之旅”。

近年来,明月海藻集团深耕海洋生物产业,着力构建海洋特色产业集群,走出了海洋生物产业发展的特色道路。新区将依托明月海藻集团等海洋生物企业,发挥海洋特色优势,践行“以海洋经济发展为主题、打造海洋强国战略新支点”的国家战略使命,推进海洋经济实现高质量发展。

(上接第一版)确保一旦发生疫情时能够迅速、有效、妥善处置。要做好高考组织和常态化疫情防控各项工作,确保高考顺利有序进行。要严格落实防控责任,全面加强统筹协调,抓牢抓实各项疫情防控重点工作,切实筑牢疫情防控坚固防线,为省第十二次党代会顺利召开和经济社会平稳运行营造良好环境。